

Ιωάννινα, Πέμπτη, 23 Ιουνίου 2022

Αξιότιμε Δήμαρχε Δήμου Ιωαννιτών κ. Μωυσή Ελισάφ,

ως γονέας αθλήτριας και πρόεδρος του αθλητικού σωματείου ΑΠΕΙΡΩΤΑΝ, με την παρούσα ανοιχτή επιστολή ζητώ ενημέρωση, γιατί οι αθλήτριες ποδοσφαίρου των ΑΠΕΙΡΩΤΑΝ, στερήθηκαν την πρόσβαση σε βασικές συνθήκες υγιεινής (τουαλέτες και αποδυτήρια) στο παραχωρηθέν τυπικά και νόμιμα σωματείο μας δυνάμει του υπ' αριθμ. πρωτ. 608/30-06-2021 εγγράφου της Δ/σης Νεολαίας και Άθλησης της Κοινωφελούς Επιχείρησης Πολιτισμού, Περιβάλλοντος, Νεολαίας και Άθλησης Δημοτικό Γήπεδο Ανατολής, για την αθλητική χρονιά 2021-2022.

Οι ΑΠΕΙΡΩΤΑΝ είναι αναγνωρισμένο αθλητικό σωματείο από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, με έδρα τα Ιωάννινα, και καλλιεργούν το άθλημα του ποδοσφαίρου γυναικών, με ομάδα σε εθνική κατηγορία ποδοσφαίρου της Ε.Π.Ο. Επιπλέον, την προηγούμενη σεζόν είχε τη μοναδική ομάδα ποδοσφαίρου σε όλη την Ελλάδα, αποτελούμενη αποκλειστικά από κορίτσια, που συμμετείχε σε πρωτάθλημα υποδομών Ένωσης Ποδοσφαιρικών Σωματείων. Για τις ανάγκες της άθλησης των αθλητριών μας, ο Δήμος Ιωαννιτών, μας είχε παραχωρήσει το Δημοτικό Γήπεδο Ανατολής, αποτελούμενο από τρία γήπεδα, δυο με φυσικό χλοοτάπητα και ένα με συνθετικό, για σύγκριση με το αθλητικό σωματείο "Α.Ο. Ανατολής".

Ωστόσο, όπως σας ενημερώσαμε στις 13-01-2022 με το Α.Π. 66 έγγραφό μας (σχετικά έγγραφα, Α.Π. 4831 Δήμαρχος Ιωαννιτών, Α.Π. 4832 Δ. Τεχνικών Υπηρεσιών, Α.Π. 4833 Αντιδήμαρχος Έργων και Δημοτικής Ενότητας Ανατολής, Α.Π. 4834 Αντιδήμαρχος Καθαριότητας, Συντήρησης Έργων, Α.Π. 4835 Αντιδήμαρχος Αθλητισμού), η διοίκηση του Α.Ο. Ανατολής μας στέρησε / δεν μας επέτρεψε τη χρήση τουαλετών και αποδυτηρίων. Σας καλέσαμε δε, να σκεφτείτε το πρόβλημα των αθλητριών μας όταν χρειάζεται να αλλάξουν ή να έχουν ανάγκη χρήσης τουαλετών ως γυναίκες.

Στο εν λόγω έγγραφο σας γνωρίσαμε επίσης πως η διοίκηση του Α.Ο. Ανατολής δεν μας επέτρεψε τη χρήση ελάχιστων τετραγωνικών στο γήπεδο με το χόρτο, πίσω από τις εστίες, τις βραδινές ώρες που έκανε προπόνηση η ακαδημία μας. Να σημειωθεί ότι στον ίδιο χώρο πίσω από τις εστίες προπονείται η ομάδα Κ - 10 της ακαδημίας του Α.Ο. Ανατολής, σε χρόνο που δεν συνέπιπτε με το χρόνο προπόνησης της δικής μας ακαδημίας. Είχαμε λοιπόν το παράδοξο, το γήπεδο με το χόρτο τα βράδια να είναι λουσμένο στο φως με τους 4 πυλώνες ανοιχτούς και να προπονείται εκεί η ομάδα ανδρών του Α.Ο. Ανατολής (με έξοδα φωτισμού του Δήμου Ιωαννιτών), και τα 17 κορίτσια 7-12 χρονών (της μοναδικής ακαδημίας κοριτσιών σε πρωτάθλημα Ε.Π.Σ. στην Ελλάδα), να προπονούνται με φορητούς προβολείς σε κοντάρια βαψίματος που σήναν οι άνθρωποι των ΑΠΕΙΡΩΤΑΝ τα βράδια των προπονήσεων στο συνθετικό γήπεδο.

Στο ίδιο έγγραφο, τέλος, σας παρακαλέσαμε να σκεφτείτε πως και οι οικογένειες των αθλητριών μας είναι δημότες αυτής της πόλης (37 ενεργά μέλη του σωματείου μας) και έχουν ισότιμο και ομοειδές δικαίωμα για άθληση των παιδιών τους. Κάναμε έκκληση να σκεφτείτε πως θα ήταν και το δικό σας παιδί σε αυτή τη θέση της αθλήτριας και θα χρειαζόταν πρόσβαση σε τουαλέτα.

Σε συνάντηση που ακολούθησε του εγγράφου μας, στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Ιωαννιτών, την Τρίτη 08-02-2022, παρόντος εκπροσώπου των ΑΠΕΙΡΩΤΑΝ και του Αντιπροέδρου του Πνευματικού Κέντρου κ. Γιαννάκη, του Αντιδήμαρχου και υπεύθυνου Δ.Ε.

Ανατολής κ. Αρλέτου, του Αντιδήμαρχου για θέματα αθλητισμού κ. Τσόλη και του προέδρου του Α.Ο. Ανατολής, οι άνθρωποι του Δήμου Ιωαννιτών ταυτίστηκαν με τις απόψεις του προέδρου του Α.Ο. Ανατολής και απλά έδωσαν την έγκρισή τους για συνέχιση των προπονήσεων των αθλητριών των ΑΠΕΙΡΩΤΑΝ, με τους ίδιους όρους, ζητώντας όμως από τον πρόεδρο του Α.Ο. Ανατολής να παράσχει πρόσβαση των αθλητριών των ΑΠΕΙΡΩΤΑΝ στις τουαλέτες.

Ωστόσο οι τουαλέτες εξακολουθούσαν να είναι κλειστές για τις αθλήτριές μας. Αποκορύφωμα δε, την Κυριακή 20-03-2022, σε επίσημο αγώνα πρωταθλήματος Γ' Εθνικής Γυναικών μεταξύ των ΑΠΕΙΡΩΤΑΝ και του Κεραυνού Θεσπρωτικού, οι κοινόχρηστες τουαλέτες να είναι κλειδωμένες και να προκύψουν έντονα παράπονα από τους θεατές και τη διοίκηση της φιλοξενούμενης ομάδας, όπως βέβαια και για τις αθλήτριές μας κατά τη διάρκεια των προπονήσεών τους.

Κατόπιν αυτού του περιστατικού, οδηγηθήκαμε στην επανάληψη του εύλογου, δίκαιου και αυτονόητου αιτήματός μας, στις 30-03-2022, με το Α.Π. 77 έγγραφό μας (σχετικά έγγραφα, Α.Π. 32707 Δήμαρχος Ιωαννιτών, Α.Π. 32709 Αντιδήμαρχος Έργων και Δημοτικής Ενότητας Ανατολής, Α.Π. 32708 Αντιδήμαρχος Αθλητισμού). Μέσω αυτού, σας κάναμε εκ νέου έγγραφη ενημέρωση πως δεν είχαμε ακόμη πρόσβαση σε τουαλέτες και αποδυτήρια και αιτηθήκαμε έστω και την τελευταία στιγμή, αυτή την παροχή στις αθλήτριές μας.

Έγγραφο απάντηση δεν πήραμε ποτέ. Ύστερα από ένα μήνα, επικοινωνήσαμε τηλεφωνικά με τον αντιπρόεδρο του Πνευματικού Κέντρου κ. Γιαννάκη και μας ενημέρωσε πως ο Αντιδήμαρχος Δημοτικής Ενότητας Ανατολής κ. Αρλέτος, τον απέτρεψε να ασχοληθεί με το Δημοτικό Γήπεδο Ανατολής, σα να μην υπήρχε επίσημο παραχωρητήριο από τον Δήμο και προβλήματα σύγχρησης με το σωματείο του Α.Ο. Ανατολής. Σε τηλεφωνική επικοινωνία με τον κ. Αρλέτο, μας είπε πως κακώς αθλούνται οι αθλήτριές μας στο Δημοτικό Γήπεδο Ανατολής. Όταν ζητήσαμε ευγενικά εξηγήσεις, μας έκλεισε το τηλέφωνο.

Αξιότιμε Δήμαρχε των Δημοτών και Δημοτισσών του Δήμου Ιωαννιτών, του Δήμου των γραμμάτων, των τεχνών και των επιστημών, γνωρίζοντας την προσωπική σας ευαισθησία σε θέματα ισότητας των δυο φύλων, θα επιθυμούσα, πρωτίστως ως γονέας αθλήτριας και δευτερευόντως ως πρόεδρος του Δ.Σ. του αθλητικού σωματείου γυναικών και κοριτσιών ΑΠΕΙΡΩΤΑΝ, να εξηγήσετε ΓΙΑΤΙ δεχτήκατε και επιτρέψατε να μην έχουν πρόσβαση οι αθλήτριές μας σε βασικές συνθήκες υγιεινής (τουαλέτες και αποδυτήρια) κατά την άθλησή τους, εν έτει 2022, σε Δημοτικό Γήπεδο του Δήμου Ιωαννιτών, όπως είναι αυτονόητο και συμβαίνει στους χώρους άθλησης παγκοσμίως σε όλα τα ευνομούμενα κράτη, σύμφωνα και με τις οδηγίες και κανονισμούς των FIFA και UEFA. Οι υποστηρικτικές και προβεβλημένες για την ισότιμη θέση της γυναίκας και τα δικαιώματά της δηλώσεις των αρμόδιων φορέων της πόλης και του Δήμου είναι μόνο κατά την ημέρα εορτασμού της γυναίκας; Δώστε μας μόνο μια εξήγηση, ΓΙΑΤΙ;;;

Ο πρόεδρος του Δ.Σ. των ΑΠΕΙΡΩΤΑΝ και γονέας αθλήτριας



Ιωάννης Παΐλας

Συνημμένα:

1,

Η ενημέρωσή μας προς το Δήμο Ιωαννιτών με το Α.Π. 16/13-01-2022, για τα προβλήματα που αντιμετωπίζαμε στις Γηπεδικές Εγκαταστάσεις του Δημοτικού Γηπέδου Ανατολής.



«ΑΠΕΙΡΩΤΑΝ»

Αθλητικό Σωματείο Ανατολής Ιωαννίνων

Διεύθυνση: Πρεμετής 10, Ιωάννινα, Τ.Κ. 45332
Α.Μ. ΕΠΟ: 10002 / Α.Μ. ΓΓΑ: ΧΚ28
ΑΦΜ: 996839181, ΔΟΥ: Ιωαννίνων
IBAN: GR107010000000505916216314 (VIVAWALLET)
Τηλ. - Φαξ: +302651039874, GSM: +306932599999
E-mail: team@apirotan.eu
Web: <http://www.apirotan.eu>
Facebook: [apirotan.wft](https://www.facebook.com/apirotan.wft) / Instagram: [apirotan.wft](https://www.instagram.com/apirotan.wft)

Αρ. Πρωτ.: -66-
Ημ/νια: 13-01-2022

Προς:
ΔΗΜΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Υπόψιν:
- ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
- ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ
- ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
- ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΕΡΓΩΝ
- ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ
- ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

ΘΕΜΑ: «ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΖΗΜΙΕΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΓΗΠΕΔΟΥ ΑΝΑΤΟΛΗΣ»

Αξιότιμες κυρίες/κύριοι,

λόγω των δυσμενών καιρικών συνθηκών που επικράτησαν στο λεκανοπέδιο των Ιωαννίνων από Δευτέρα 10-01-2022 έως και Τετάρτη 12-01-2022 (θυελλώδεις άνεμοι), σημειώθηκαν εκτεταμένες ζημιές στην περιφραξη του Αθλητικού Κέντρου Ανατολής:

- Ο ιστός του προστατευτικού πλέγματος όπισθεν την ανατολικής πλευράς του συνθετικού γηπέδου κατέρρευσε και κρέμεται ολόκληρο και μεταλλικά τμήματα αυτού πάνω από το γήπεδο.
- Η περίφραξη του αθλητικού χώρου έχει καταπέσει σε αρκετά σημεία, είτε λόγω των δένδρων που έπεσαν πάνω στην περίφραξη, είτε λόγω των κλάδων που έπεσαν είτε λόγω των φύλλων των πλατάνων που με την ορμή του αέρα λειτούργησαν σαν ανεμοθώρακες.

Ήδη από το 2021, με δυο κιάλας επιστολές μας (Α.Π. ΑΠΕΙΡΩΤΑΝ 45/03-09-2021, 59/27-10-2001) έχουμε ενημερώσει το Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Ιωαννιτών για την επικινδυνότητα των συγκεκριμένων κατασκευών, ζητώντας την επείγουσα επισκευή τους. Ο καιρός πέρασε, οι επισκευές δεν έγιναν και αυτή τη στιγμή βρισκόμαστε σε μια επικίνδυνη κατάσταση για τους αθλούμενους.

Δεδομένης της συμμετοχής της ομάδας μας στη Γ' Εθνική κατηγορία Γυναικών της ΕΠΟ, σε αγώνα μέσα στον Φεβρουάριο, παρακαλούμε όπως φροντίσει ο Δήμος Ιωαννιτών μέσα από τις υπηρεσίες του για την επισκευή των ζημιών.

Το Αθλητικό Σωματείο Ανατολής Ιωαννίνων "ΑΠΕΙΡΩΤΑΝ", με έτος ίδρυσης το 2020, καλλιεργεί το άθλημα του Ποδοσφαίρου Γυναικών (προς το παρόν τουλάχιστον) και έχει ως έδρα την Ανατολή Ιωαννίνων. Είναι εγγεγραμμένο στα Μητρώα της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού, έχοντας τη νόμιμη αθλητική αναγνώριση.

Διατρεί ομάδα στη Γ' Εθνική Γυναικών, που απαρτίζεται από αθλήτριες 12 έως 20 ετών, όλες από την ευρύτερη περιοχή της πόλης των Ιωαννίνων. Δεν είναι ομάδα συνταξιούχων που κάνουν το χόμπι του παράγοντα φέρνοντας μεταγραφές από άλλες περιοχές της Ελλάδας. Αναπτύσσει οργανικά το άθλημα ξεκινώντας από χαμηλά, διδάσκοντας το ποδόσφαιρο σε νεαρές αθλήτριες. Αυτή τη στιγμή έχει εγγεγραμμένες 20 αθλήτριες στην αγωνιστική ομάδα.

Επιπλέον διατρεί ακαδημία ποδοσφαίρου κοριτσιών 8 έως 13 ετών. Η ακαδημία αποτελείται από 17 κορίτσια και αγωνίζεται στο πρωτάθλημα υποδομών της Ένωσης Ποδοσφαιρικών Σωματείων Ηπείρου, ως αμιγής ομάδα κοριτσιών.

Είναι μια εκ των δυο ομάδων στην Ελλάδα που συμμετέχει σε τέτοιο πρωτάθλημα (η άλλη βρίσκεται στο Βόλο) και αποτελεί τη μεγαλύτερη ακαδημία ομάδας ποδοσφαίρου κοριτσιών στην Ελλάδα, αυτής της ηλικιακής κατηγορίας.

Σημαντικό στοιχείο του Σωματείου μας είναι πως οι γονείς των αθλούμενων παιδιών μας είναι και μέλη του Σωματείου. Οπότε λειτουργούμε ως ομάδα με γονείς που προσπαθούν να προσφέρουν την άθληση στα παιδιά τους χωρίς προκαταλήψεις και απέναντι σε κατεστημένα και άρρωστες αντιλήψεις.

Τεράστιο τροχοπέδη στην άσκηση των αθλητικών μας δραστηριοτήτων είναι η μη ύπαρξη αθλητικού χώρου υποστήριξης του εγχειρήματός μας.

Ο Δήμος Ιωαννιτών μας έχει παραχωρήσει για προπόνηση και αγώνες το γήπεδο της Ανατολής. Ωστόσο, η διοίκηση του Α.Ο. Ανατολής μας έχει απαγορεύσει, με την ανοχή - ευλογίες του Δήμου Ιωαννιτών, τη χρήση των

αποδυτηρίων και τουαλετών. Σκεφτείτε το πρόβλημα των αθλητριών μας όταν χρειάζεται να αλλάξουν ή να έχουν ανάγκη χρήση τουαλετών ως γυναίκες...

Η ομάδα του Α.Ο. Ανατολής μας έχει απαγορεύσει, με την ανοχή - ευλογίες του Δήμου Ιωαννιτών, τη χρήση ελάχιστων τετραγωνικών στο γήπεδο με το χόρτο, τις βραδυνές ώρες που κάνει προπόνηση η ακαδημία μας (η μεγαλύτερη ακαδημία κοριτσιών στην Ελλάδα). Και έτσι έχουμε το παράδοξο, το γήπεδο με το χόρτο τα βράδια να είναι λουσμένο στο φως με τους 4 πυλώνες ανοιχτούς και να προπονείται εκεί η ομάδα ανδρών του Α.Ο. Ανατολής, και εμείς να είμαστε αναγκασμένοι να τραβάμε μπαλαντέζες και να στήνουμε πρόχειρους προβολείς σε κοντάρια βαψίματος για να προσφέρουμε ελάχιστο φως για την προπόνηση των αθλητριών μας στο συνθετικό γήπεδο.

Ας σκεφτούν οι άνθρωποι του Δήμου Ιωαννιτών πως και οι οικογένειες των αθλητριών μας είναι δημότες αυτής της πόλης (37 ενεργά μέλη του σωματείου μας) και έχουν το δικαίωμα στην άθληση. Σας παρακαλούμε θερμά. Σκεφτείτε πως θα ήταν και το δικό σας παιδί σε αυτή τη θέση της αθλήτριας και θα χρειαζόνταν μια τουαλέτα...

Σας επαναδιατυπώνουμε λοιπόν τις προτάσεις μας για την παροχή του δικαιώματος ασφαλούς άθλησης στους δημότες του Δήμου Ιωαννιτών στις εγκαταστάσεις του Αθλητικού Κέντρου Ανατολής, ανεξαρτήτου διάκρισης φύλου:

1. Την κατασκευή αποδυτηρίων τυπικών γηπεδικών προδιαγραφών (χώρους αλλαγής, τουαλετών, καταιωνιστήρων, ιατρείο, διαιτητών, γραφείο, αποθήκη), στη δυτική πλευρά του συνθετικού γηπέδου για την εξυπηρέτηση των κοριτσιών - αθλητριών. Μαζί βεβαίως με τα συνοδά έργα (υδραυλική - ηλεκτρολογική εγκατάσταση, τσιμεντένια βάση, δεξαμενή ακαθάρτων, πρόσβαση).
2. Την τοποθέτηση συστήματος ηλεκτροφωτισμού στο συνθετικό γήπεδο για την εξυπηρέτηση των πάμπολλων αθλούμενων, με μελέτη ασφαλείας.
3. Την τοποθέτηση κερκίδας στο συνθετικό γήπεδο με τη συνοδό βάση.
4. Την επισκευή του ιστού του δικτύου του συνθετικού γηπέδου και της περίφραξης.
5. Την τοποθέτηση στίβου περιμετρικά του γηπέδου με το χόρτο προκειμένου να εξυπηρετηθούν οι συμπολίτες και συναθλητές.
6. Την τοποθέτηση συστήματος καρδιοαναπνευστικής ανάνηψης.

Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος



Ιωάννης Παΐλας

Η Γραμματέας

Αλεφαντή Σταυρούλα

2.

Το εκ νέου αίτημά μας προς το Δήμο Ιωαννιτών, με το Α.Π. 75/30-03-2022, για πρόσβαση των αθλητριών μας σε τουαλέτες.



«ΑΠΕΙΡΩΤΑΝ»

Αθλητικό Σωματείο Ανατολής Ιωαννίνων

Διεύθυνση: Πρεμετής 10, Ιωάννινα, Τ.Κ. 45332

Α.Μ. ΕΠΟ: 10002 / Α.Μ. ΓΓΑ: ΧΚ28

ΑΦΜ: 996839181, ΔΟΥ: Ιωαννίνων

IBAN: GR107010000000505916216314 (VIVAWALLET)

Τηλ. - Φαξ: +302651039874, GSM: +306932599999

E-mail: team@apirotan.eu

Web: <http://www.apirotan.eu>

Facebook: apirotan.wft / Instagram: apirotan.wft

Αρ. Πρωτ.: -75-

Ημ/νια: 30-03-2022

Προς:

ΔΗΜΟΣ ΙΩΑΝΝΙΤΩΝ

Υπόψιν:

- ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Δ.Ι.
- ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
- ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ Δ.Ε. ΑΝΑΤΟΛΗΣ
- ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Ε. ΑΝΑΤΟΛΗΣ
- ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

ΘΕΜΑ: «ΑΙΤΗΜΑ ΧΡΗΣΗΣ ΑΠΟΔΥΤΗΡΙΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΓΗΠΕΔΟ ΑΝΑΤΟΛΗΣ»

Αξιότιμες κυρίες και κύριοι,

Το Σωματείο μας καλλιεργεί το άθλημα του Ποδοσφαίρου Γυναικών, διατηρώντας αγωνιστική ομάδα κορτσιών στη Γ' Εθνική κατηγορία και τη μοναδική ακαδημία ποδοσφαίρου αποκλειστικά κορτσιών στην Ελλάδα που συμμετέχει σε πρωτάθλημα υποδομών τοπικής Ένωσης.

Αυτή τη στιγμή, μέσω του Σωματείου μας αθλούνται άνω των 40 κορτσιών.

Ωστόσο, όπως και ολόκληρο το προηγούμενο διάστημα της τρέχουσας αθλητικής χρονιάς, εξακολουθούμε να μην έχουμε πρόσβαση σε αποδυτήρια, είτε για να αλλάξουν ρουχισμό οι κοπέλες είτε για να εξυπηρετηθούν σε περίπτωση βασικής υγιεινής.

Με την παρούσα αιτούμαστε, έστω και τώρα, την παροχή πρόσβασης σε αποδυτήρια με τουαλέτες και νερό, των αθλητριών μας, στις εγκαταστάσεις του Δημοτικού Γηπέδου Ανατολής, αποκλειστικά για τις ημέρες και ώρες των προπονήσεων και αγώνων της αγωνιστικής μας ομάδας και ακαδημίας.

Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος



Ιωάννης Παίλας

Η Γραμματέας

Αλεφαντή Σταυρούλα